

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 67 (12857)

Пятница, 4 апреля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВО— УДАРНЫЙ ФРОНТ

Нина Павловна Матвеева, доярка из совхоза «Первоуральский», как-то сказала: «Профессии моей можно учиться всю жизнь». Вернувшись с областного совещания передовиков животноводства, поделилась тем опытом, о котором было рассказано с высокой трибуны. Хотя руководство областного агропромышленного комплекса высоко оценило труд первоуральских доярок, сами они считают, что могут и должны добиться еще большего: 4200 килограммов молока от коровы в год — не предел. За пятилетку поставлена цель поднять надои на сорок процентов. Вот почему передовой опыт здесь в большом почете.

В совхозе «Битимский» на каждом дне животноводов подробно рассказывается о том, за счет чего звено вышло на передовые позиции. А недавно зоотехническая служба приняла решение: пусть представители передовых звеньев поработают несколько дней в отстающих, а отстающие — в передовых. Эксперимент удался. Стало ясно, например, что в самом отстающем звене коровы на прогулках бывают редко, а от этого и аппетит неважен, есть другие упущения. А вот в передовом звене М. Д. Шерстобитовой и особый порядок, и крепкая дисциплина, и строгость звеньевой. Естественно, и другим хочется, чтобы у них в звеньях было не хуже. Передовой опыт сослужил добрую службу. Нынче в марте они надаивают в среднем от коровы ежедневно почти на килограмм больше, чем в марте прошлого года.

Работа на ферме многогранна. Высокие надои — результат ее. А начинаются они с заботы о молодняке. Недаром этот участок укрепляют опытнейшими кадрами. В совхозе «Битимский» для телят созданы все условия в новом помещении. Племенная работа начинается здесь. Недавно провели отбор самых перспективных теллят. В совхозе «Первоуральский» сейчас вводят новое в кормление молодняка. В одном из передовых хозяйств области главный зоотехник А. А. Губина заметила, что теллят кормят не сухими концентратами, а готовят из них на пару кашу. Привесы сразу же поднимаются.

Опыт передовиков убедительно доказывает,

что можно и нужно работать еще лучше, получить более высокие надои. Но надо помнить еще и о личной ответственности людей за конечные результаты. Ведь опыт передовых рядом. Тем более теперь, когда на всех трех фермах введена бригадная форма организации и оплаты труда. Но отношение к делу все-таки разное. Не секрет, что на фермах еще не на высоте трудовая дисциплина, бывают сбои в технологическом процессе. Секретари горкома КПСС, побывавшие в день животноводов на Талицкой ферме, уже дважды сделали замечание по поводу ее санитарного состояния, а положение дел, к сожалению, не улучшается, мартовские показатели по надоям в совхозе «Первоуральский» ниже прошлогодних.

Самую активную позицию по подтягиванию отстающих работников следует занять коммунистам-животноводом. Их немного на фермах: четверо членов КПСС и один кандидат в члены КПСС в совхозе «Первоуральский» и четверо кандидатов в члены КПСС — доярки совхоза «Битимский». Но это боевое ядро коллективов. Своей первейшей долго они видят в том, чтобы самоотверженным трудом претворить в жизнь предначертания XXVII съезда КПСС. Но мало добиться цели только в своем звене, надо помочь отстающему, строго спросить с нерадивого.

Выступая по телевидению, первый секретарь обкома КПСС, делегат XXVII съезда партии Ю. В. Петров поставил перед животноводами области конкретную задачу: работать так, чтобы трудящиеся города не знали перебоев в молочных продуктах. Кроме тех мер, которые предпринимают директора совхозов, специалисты, особо важное значение приобретает распространение передового опыта. Максимум инициативы, ориентация на передовиков, крепкая трудовая и технологическая дисциплина — вот что требуется от коллективов ферм. Только так можно успешно справиться с социалистическими обязательствами 1986 года. Они нынче напряженные: надоить в среднем от коровы по 4000 килограммов. Темп роста продуктивности ферм, взятый в среднем по совхозам города, надо приумножить.



Призвала молодежь

Комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая молодым коммунистом Валерием Гладких и группкомсоргом Андреем Мокрушиным, — один из передовых коллективов в цехе № 14 Новотрубного завода. В честь 41-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне члены бригады предложили молодым рабочим заступить на вахту памяти и перечислить в Фонд мира однодневный заработок. На призыв от-

кликнулись все комсомольцы цеха, а это значит, юноши и девушки внесут для упрочения мира более 1,5 тысячи рублей. У доброй инициативы быстрые крылья: она нашла поддержку в остальных цехах предприятия. Молодые новотрубники встают на вахту с настроением встретить праздник трудовыми успехами.

А. МЕЗЕНИН,
заместитель
секретаря комитета
ВЛКСМ.

Новый участок

В первом цехе Битимбаевского экспериментально-завода строительных конструкций и деталей оборудован новый участок по раскрою металла. Раньше он был в старом деревянном сарае, находящемся довольно далеко от склада

хранения металла. Сейчас участок примыкает к складу. Здесь установлены два станка для резки металла. В результате на операции теперь экономится в месяц несколько человеко-смен. На участке скоро появятся другие механизмы.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Стратегический курс, определенный XXVII съездом КПСС, — ускорение социально-экономического развития страны. Успех реализации этого курса во многом зависит от высокой организованности и активной деятельности всех и каждого: рабочего, колхозника, инженера, специалиста и руководителя.

Обкому партии очень важно знать мнение рабочих, всех трудящихся о вопросах, решение которых помогло бы трудовым коллективам улучшить работу, повысить ее эффективность и качество. В этих целях организуется сбор, обобщение и изучение ваших вопросов, предложений и замечаний.

26 апреля с. г. в обкоме КПСС состоится встреча членов бюро обкома партии с рабочими различных отраслей народного хозяйства области. На вопросы во время встречи ответит член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС тов. Петров Юрий Владимирович.

Если считаете возможным, выскажите предложения о путях фактического ускорения во всех сферах жизни.

1. ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЛИЧНЫЕ РЕЗЕРВЫ КАЖДОГО (ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА, ЭКОНОМИЯ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ, РАЦИОНАЛИЗАТОРСТВО И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО, КАЧЕСТВО, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ДР.) ИСПОЛЬЗОВАЛИСЬ РАБОТНИКОМ ИНИЦИАТИВНО И СОЗНАТЕЛЬНО!

Комсомолец Владимир Галузин — молодой депутат городского Совета. Он старательно выполняет свои общественные обязанности и подает пример ровесникам на производстве. Электромонтер пятого разряда по обслуживанию автоматической линии окраски работает грамотно, квалифицированно, в совершенстве освоил электрическую часть конвейера. В цехе № 3 завода комплектных металлоконструкций В. В. Галузин на хорошем счету.

Фото Г. Синицына.

■ 19 АПРЕЛЯ — КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

В СЧЕТ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

На заседании парткома динасового завода утвержден штаб коммунистического субботника, возглавил который главный инженер Е. В. Рожков.

В счет «красной субботы» отработано уже более двухсот человек. Первыми провели субботник шестьдесят огнеупорщиков из второго цеха, двадцать пять — из первого. 115 человек из автотранспортного цеха занимались подготовкой ма-

шин к техническому осмотру. В ремонтно-строительном цехе бригады В. Н. Горбачева и Ф. А. Габдрахманова подготавливали пиломатериалы и изготавливали упаковочную тару для отправки продукции на экспорт. Оба коллектива перекрыли сменную норму. Субботник продолжается. В счет пятилетки трудящиеся завода перечислят 4000 рублей.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

ЗАДАНИЯ РАСПРЕДЕЛЕННЫ

Свыше ста человек выйдут на рабочие места в день Всесоюзного коммунистического субботника в железнодорожном цехе № 21 Новотрубного завода. Бригада мастера И. Н. Казаринова отремонтирует тепловоз, мастера Б. М. Онищенко — кран, мастера

Г. Г. Герасимова — вагон. В часы ударного труда обеспечением перевозок займется один из коллективов службы подвижного состава, возглавляемой Ю. В. Малаховым.

Ю. ХРАМОВ,
заместитель
начальника цеха.

РЕШИЛИ АВТОТРАНСПОРТНИКИ

На днях на грузовом автотранспортном предприятии состоялось заседание штаба по проведению Всесоюзного ленинского коммунистического субботника. Штаб возглавил секретарь партбюро В. И. Шестаков. На рабочих местах будут трудиться ремонтная служба, строительная бригада, водители. Благоустройством территории, сбором металлолома займутся служащие.

В этот день 178 автомобилей выйдут на трассы.

С седьмого апреля начнется подготовка к техническому обслуживанию машин. 75 человек продолжат строительство механизированной мойки, поста диагностики. Коллектив перечислит в фонд XII пятилетки 1200 рублей.

Л. ЦЫГАНЕНКО, рабкор.

2. В ЧЕМ ВЫ ВИДИТЕ ЛИЧНУЮ РОЛЬ В РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИИ XXVII СЪЕЗДА КПСС!

3. ЕСЛИ ВЫ СЧИТАЕТЕ ВОЗМОЖНЫМ, УКАЖИТЕ ВАШУ ПРОФЕССИЮ, РОД ЗАНЯТИЙ, ВОЗРАСТ.

Все вопросы и пожелания просим направлять в обком КПСС.

Кроме того, одновременно ваши вопросы, предложения и замечания можно направлять в горкомы, райкомы КПСС, в редакции «Уральского рабочего», «На смену!», городских, районных и многотиражных газет, комитет по телевидению и радиовещанию облисполкома.

Для сбора предложений, вопросов на предприятиях с 3 по 14 апреля будут организованы специальные пункты.

На конверте дополнительно укажите: «Ускорение». Желательно задать вопрос, получить консультацию могут позвонить в обком КПСС по телефонам: 58-99-15, 58-99-09 с 9.00 до 21.00 часа ежедневно с 3 апреля по 14 апреля с. г.

ОБКОМ КПСС

НАЗЫВАЮТ ЕГО ВЕТЕРАНОМ

В свои двадцать семь лет Анатолий Мельков считается на заводе комплектных металлоконструкций ветераном. Симпатичный, коротко стриженный, крепко сбитый, он уверенно чувствует себя в цехе. Настоящим хозяином производства увидела и запомнила этого парня.

Профессия наладчика в первом цехе, где работает Анатолий, в особом почете. Под началом Мелькова пять наладчиков, слесарь и инструментальщик. Вышла из строя матрица, ее нужно заменить в считанные секунды, изнашившуюся срочно направить в ремонтно-инструментальный цех. Конструкторы порой не успевают готовить чертежи на каждую деталь, и тогда мастер сам встает к кульману.

О Мелькове — человеке инженерного уровня, способном мгновенно «проиграть» в голове схему даже самой сложной детали и тут же принять единственно верное решение, узнала от секретаря партийного бюро завода Евгения Евгеньевича Кузнецова. И вот увидела его за работой. Внешне невозмутим, энергичен. Ходит себе от станка к станку, иногда что-то подправляет. Потом и это случилось. Проходя мимо рабочего места своего коллеги, Мельков, ни слова не говоря, выключил станок.

— Эй! Что случилось?
— Ролики изнашивались. Требуют ремонта. Давай-ка посмотрим.

Потом спросила Анатолия, как же он безошибочно на слух смог определить изъяз.

— Это, знаете, трудно объяснить, — ответил он. — Интуиция, что ли...

Токарем начинал трудовую биографию Анатолий Мельков. Сам готовил различный инструмент, оснастку для соседних цехов. Красиво, творчески работал. Как-то поручили ему выточить эксцентрические электроды для участка сварки. Операция сложная, требовала много времени на настройку станка. Задумался токарь: а как ее облегчить? Стал вникать в дело, понял: орешек-то крепкий. Прокрутил десятки вариантов, не раз после смены задерживался. И выход был найден. Мельков изобрел приспособление, в три раза сократившее время на настройку станка, которым сегодня пользуются все токари ремонтно-инструментального цеха.

Подметили в парне творческую жилку и предложили должность мастера по инструменту. Согласился. И работает теперь с присущим ему увлечением. Бывает, что сам встает на место токаря — порой по производственной необходимости, а чаще «чтоб руки не отвыкли». Как-то вышел из строя пуансон. Дело было к обеду. Не теряя минут, Анатолий

сам сделал чертеж детали и выточил ее. К концу обеденного перерыва пуансон был на прежнем месте.

Молодой коммунист понимает, что сегодня без глубоких знаний, высоких профессиональных навыков, постоянного самообразования и шагу вперед не сделать. Анатолий оканчивает пятый курс общетехнического факультета Уральского политехнического института. Как инженер пробует свои силы уже сегодня.

А. Мельков отчетливо понимает, что теперь необходимо коренной перелом в сознании каждого человека, его отношении к труду. Об этом коммунист говорил на недавнем партийном собрании. Открыто, принципиально рассказал о недостатках, тормозящих работу. Нет пока должной согласованности цехов первого и ремонтно-инструментального. Часто изготовление нужной детали затягивается на неоправданно длительный срок. Претензии же от рабочих выслушивают они, ремонтники. То и дело не хватает запчастей. Выйди завтра из строя гильотина, ножей для замены нет. Коммунисты поддержали его выступление, взяв под контроль устранение этих недоработок.

Неравнодушный он, Мельков. Не может пройти мимо беспорядков, хладнокровно отнесись к человеческим нуждам. Дисциплину выдвигает на первый план. Сам не позволит себе на несколько минут уйти раньше с работы и с других требует того же. Если провинится кто, так уж никаких поблажек. Недавно подвел коллектив наладчик А. Топченкин — попал в медвытрезвитель. Разговор был принципиальный, нелицеприятный. Строго спросили с него товарищи. Направили на прием к наркологу.

— В ближайшее время планируем перейти на бригадную форму организации труда, — делится А. Мельков. — Возрастет ответственность каждого за работу товарища. Думаю в бригады рекомендовать Михаила Васильевича Моисеева. Это лучший наладчик. За что бы ни взялся, все у него ладно выходит. И с людьми работать умеет.

Много забот у коммуниста Мелькова. Он — агитатор. Задачи научно-технического прогресса ему близки и понятны. Эту тему разрабатывает тщательно. Ни к кому нибуль, а к нему идут люди с предложениями об усовершенствовании того или иного узла в стане. Помогает внедрить, если это стоящее дело.

А свободное время Анатолий отдает спорту. Неплохой лыжник, футболист. Вечером — студент. Каждый час в сутках он старается прожить с большей пользой для себя и для окружающих его людей.

А. ПОТАПОВА.

ПОЛОЖИТЬСЯ МОЖНО СПОЛНА

С трибуны XXVII съезда партии прозвучали слова, в которых выражена вера в энтузиазм, творческие силы, энергию молодежи. Коммунисты по праву считают комсомол своим активным помощником и надежным резервом. Оправдать эту высокую оценку мы должны конкретными делами.

Об этом шел разговор на недавнем комсомольском собрании в цехе ремонта печей, зданий и сооружений динасового завода. Наша организация невелика — всего десять членов ВЛКСМ. Каждый принял личные повышенные социалистические обязательства. С намеченным ребятам успешно справляются. Плотник Виктор Козырицкий сменные нормы выполняет на 120—125 процентов, не бывает претензий к качеству его работы. Виктор щедро делится опытом с новичками. Сейчас под его началом осваивает плотницкое ремесло Александр Пылаев. Кое в чем ученик уже настигает наставника.

Козырицкий — заместитель секретаря комсомольской организации, председатель профкома цеха. На днях мы дали Виктору рекомендацию для вступления кандидата в члены КПСС.

На моих глазах вырос до бригадира Валерий Грошев. Были сомнения: молод, всего девятнадцать лет, а ответственность велика. Не подвел Валерий. И план его бригада по изготовлению тары выполняет, и качество не уронила. Приведу только один пример. За смену



Всесоюзный рейд: «За эффективный труд и здоровый быт»

ПОКА В ПОСЕЛКЕ РАЗМЫШЛЯЮТ

Дорогая редакция! Всюду ведется борьба с пьянством, а у нас, в Новоуткинске, этого не чувствуется. В день полочки в магазине № 56, в котором вместе с продуктами продают спиртное, не протолкнешься. Выпивохи, купив бутылку, на глазах у всех «организуют» компании. Стыдно смотреть, как ведут себя.

Обращаем ваше внимание и на наш клуб: развлечения раз-два и обещали. Правда, заводчане устраивают иногда «вечера отдыха» с выпивкой и плясками под гармошку. Молодежи заняться нечем.

Жители Новоуткинска.

Сигнал тревожный. И вот встреча с представителями местной власти, работниками культуры и спорта, руководителями общественных организаций завода «Искра».

Первое место встречи — исполком Новоуткинского поссовета. Присутствовали: председатель Г. Н. Воронин, заместитель председателя Н. М. Попова, секретарь М. И. Верещагина.

Никто не отрицал факты, приведенные в письме. Заминка вышла лишь по поводу «вечеров отдыха» с выпивкой, потому что на них представители местной власти не присутствовали. Что же касается остального, все верно. Винно-водочные изделия продаются в продуктовом магазине № 56, в котором и без этого тесно. Ящики со спиртным располагаются у кассы. Когда скапливается очередь, за продуктами в магазин не попасть. Случается, что жители индивидуального сектора остаются без товаров повседневного спроса: спичек, соли, сахара. Пьянчуги буквально парализуют работу магазина.

Давно ведется речь о том, чтобы выделить под спиртное отдельное помещение, да никто не может найти

его коллектив должен изготовить пять ящиков для упаковки экспортной продукции. Столяры и плотники взвесили свои возможности, обратились к администрации с просьбой пересмотреть нормы выработки. Им пошли навстречу. Сейчас бригада В. Грошева каждую смену изготавливает шесть ящиков. В эти дни рассматриваем вопрос о присвоении коллективу звания комсомольско-молодежного.

Заметно возросла активность комсомольцев. Если раньше приходилось указывать на недостатки, резервы, то теперь ребята сами идут с предложениями. Как-то обратился ко мне Сергей Лаптев. Вижу, расстроен чем-то парнем. Оказывается, его справедливо возмутила работа одного из начинающих плотников. Тот вырезал детали на глазок, бросая большие куски дерева в отходы. Сергей раз ему сказал, два — безрезультатно. Потом ко мне за помощью пришел. Убедили все-таки нерадивого работника. А экономии сырья мы посвятили комсомольское собрание. Равнодушных не было. Похвалили одних, пристыдили тех, кто относится к материалам не по-хозяйски.

Как ты бережешь сырье, электроэнергию? Этот вопрос наряду с другими задавали всем участникам ленинского зачета, который прошел в середине марта. Молодые рабочие держали экзамен перед авторитетной комиссией, в состав которой входили начальник цеха А. М. Николаев, парторг Т. Л. Привалова, старший работник завода А. К. Сергеев, мастер И. Д. Трубинов. Комсомольцы отчитывались о производственных делах, общественной активности, делились планами.

Мне по душе смелость, взыскательность, целеустремленность молодых рабочих, с которыми они взялись за решения задач, выдвинутых съездом. Наша комсомольская организация в минувшем году десять раз становилась победителем социалистического соревнования. Первое место мы уверенно удерживаем и ныне. Если и дальше не побоямся взять груз ответственности на себя, не спасем перед трудностями, в самом деле ускорим шаг.

П. СТЯПУНИН,
столяр, секретарь комсомольской организации
цеха ремонта печей, зданий и сооружений
динасового завода, член КПСС.

Ритмично, одна за другой, сходят готовые трубы со стана холодной прокатки труб. За пультом управления — Д. Н. Калемон, квалифицированный специалист своего дела. За первый квартал 1986 года выработка у него составила 110 процентов, высоко качество продукции. Бригада мастера Н. А. Бокова из девятого цеха Новотрубного завода, в которой он работает, за это время выпустила дополнительно к заданию шесть тысяч метров труб.

На снимке: Д. Н. Калемон.

Фото А. Кадочникова.

ведения мероприятий не делают.

Не помогает общественность поселка и завода наладить работу клуба. Самая существенная из происшедших здесь перемен — появление нового директора и проведение капитального ремонта, после которого А. В. Плотников остался работать в единственном числе: уволился художественный руководитель, ушла заведующая детским сектором, распался совет клуба. Анатолий Владимирович — человек добросовестный, старательный, но одному ему тяжело оживить работу кружков художественной самодеятельности. Нужна действенная помощь.

Третье место встречи — Новоуткинский завод «Искра». Присутствовали: секретарь партбюро Э. А. Великанов, заместитель председателя профкома Л. А. Пьянкова, председатель заводской группы народного контроля В. П. Жаров.

Надо отлать должное: недоработки свои товарищи признали. О вечерах с выпивкой не слышали, потому что тоже не присутствовали на них. Согласны, что дружину и оперативников используют не в полную силу. Но есть у них претензии и к работникам милиции, которых порой не знают, где искать, если понадобятся: не держат они связи с заводской дружиной. Есть нужда создать передвижной пункт милиции.

Что же касается работы клуба и магазина — подумают. А думать, между про-

чим, уже некогда. Настала пора действовать. Ведь дело не только в том, куда переместить спиртное, а как оградить от него жителей, чем занять их досуг. Пока что здесь похвалиться нечем. Единственное на сегодняшний развлечение — кино да танцы.

Пока руководители поселка и завода размышляют, что предпринять, выпивохи живут привольно. В магазин идут и едут на автомашинах. Пятнадцатого марта таких нарушителей было задержано двенадцать. Водитель ЗИЛа № 74—84 из цеха № 22 Н. Патрушев вместо того, чтобы вывозить мусор с территории завода, два раза привозил в магазин своих друзей. Водитель В. Кутюхин, занимающийся вывозкой пищевых отходов с подсобного хозяйства, доставил в магазин рабочего этого хозяйства А. Бессонова и т. д.

Нарушителей, конечно, наказывают, обсуждают на административной комиссии поселкового Совета народных депутатов, а число их на убыль идет медленно, это говорит о том, что воспитательная работа в Новоуткинске не на высоте. Причина? Общественные организации завода «Искра» и представители местной власти действуют вразнобой. Много инертности в их работе. Самое простое, что им нужно сейчас делать, это сообща наводить порядок в поселке.

В. САБЕНИН, депутат
горсовета, рабкор, И.
КУРБАНГАЛЕЕВА, корреспондент газеты.

■ НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД: РЕКОНСТРУКЦИЯ И ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕОБОРУДОВАНИЕ ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

ВРЕМЯ — не только лучший лекарь или судья. Оно, пожалуй, и лучший учитель. Мудрый и объективный. Заставляющий тщательно высеивать из наслоений текучки и будней ценные крупицы полезного, чье имя — опыт.

Шесть лет назад, когда в первом цехе Новотрубного завода разворачивалась реконструкция, все ее участники были полны оптимизма и надежд. Первые контуры обновления обозначились достаточно четко: комплексная модернизация стана «140» № 2, затем замена стана «220» на более мощный и производительный, техпереоборудование стана «140» № 1. Параллельно с техническими мероприятиями планировалось решить и ряд социальных проблем.

Положение дел здесь сегодня известно: намеченный путь новотрубники прошли лишь наполовину. Удалось модернизировать некоторые участки ТПУ «140» № 2, построить новый машзал. Пуск новых бытовых состоит только нынче. Пауза между первой и последующими очередями реконструкции растянулась фактически на пятилетку.

Может, и не было бы нужды вспоминать сегодня горькие уроки прошлых лет: комплексная программа развития предприятия в XII и XIII пятилетках наконец-то развязала многие сложные производственные, технологические и организационные заводские узлы. Первое дело этой программы — завершение реконструкции стана «140» № 2. Однако начальник первого цеха Герой Социалистического Труда Аркадий Николаевич Ячменев в конце нашей беседы сам вернулся к тем событиям пятилетней давности:

— Да, мы стали мудрее, еще тверже в своей решимости дать второе рождение старейшему цеху. Но вместе с тем поняли, что в наших устремлениях необходима еще большая последовательность, личная ответственность. Наша задача — мобилизовать все силы на выполнение намеченного графика, на полное освоение отпущенных средств. Теперь, когда решены вопросы, тормозившие прежде развитие реконструкции — в части финансирования, обеспечения оборудованием, участие строителей и т. д., — коллектив цеха обязан завершить первый этап обновления производства.

Нынче генеральный подрядчик — стройуправление № 2 треста Уралтяжтрубстрой — должен освоить на этом объекте около 300 тысяч рублей капитальных вложений. За этот год необходимо полностью провести перенос всех инженерных коммуникаций и железнодорожных путей с территории, прилегающей к северной части цеха, подготовить фронт работ для монтажников управления треста Уралстальстрой, которым предстоит установить здесь новые колонны и шатер. На 48 метров удлинится цех со своей северной стороны и на 18 метров — с западной. Эти работы важно завершить нынешним годом, чтобы уже в следующем под надежной крышей приступить к демонтажу устаревшего оборудования, устройству фундаментов для установки нового. Заняться собственно реконструкцией стана «140» № 2.

Напомню, здесь уже произведена замена методической печи на кольцевую, внедрен новый прошивной

стан. На очереди установка 18-клетьевого редуцирующего стана, новых обкатных и правильных машин, другого оборудования.

В пусковом комплексе нынешнего года — бытовые помещения. В четырехэтажном корпусе разместятся душевые, восстановительно-оздоровительный центр, службый сервиса. В старых бытовых намечено организовать мини-поликлинику со всеми важнейшими отделениями. Все работы на новых бытовых в марте завершены.

Этот объект — отнюдь не «довесок» к производственной программе реконструкции. Здесь, в цехе, этот вопрос оценивается как наглядный пример главного смысла развернутой модернизации — всестороннее улучшение условий труда и быта работающих. Растущая забота о конкретных людях. Даже когда было приостановлено финансирование реконструкции производства, заводчане и строители треста Уралтяжтрубстрой сделали все, чтобы обеспечить жизнеспособность этого объекта. Осваивая порой самые значительные объемы, используя каждую возможность, вели здесь работы заказчик и подрядчик.

Быть может, грешу против объективности, не определяя истинную степень участия каждого в этом деле, но делаю это намеренно. Только общими усилиями возможно сдвинуть с места воз реконструкции. Сооружение бытовых в цехе № 1 — предметное тому доказательство.

В течение нескольких дней, например, группа рабочих цеха пришла в новый корпус и собирала шкафчики для душевых. Электрики цеха помогают наладчикам в установке и проверке вентиляционных систем. Полным ходом идут отдельные работы на первом этаже, где размещается восстановительно-оздоровительный центр. Да, одних рук строителей пока не хватает, и значит, необходима конкретная, деловая помощь. В полном соответствии с законами рабочего товарищества.

Возьмем на заметку эту добрую примету. Она — верный ориентир в отношениях между всеми участниками реконструкции.

Кстати, еженедельно по средам главный инженер Новотрубного завода Э. О. Нодев проводит специальное совещание по вопросам реконструкции совместно со строителями. Цель этих совещаний — оперативное решение любой организационной, производственной или технической проблемы. Неизменный участник оперативных и главных инженерных совещаний № 2 треста Уралтяжтрубстрой Ю. Н. Боровков. Его комментарий положений дел в первом цехе пока достаточно лаконичен:

— По плану мы должны нынче освоить на этом объекте около 300 тысяч рублей, однако ставим перед собой задачу втрое пере-

крыть намеченные объемы, в том, разумеется, случае, если помощь заказчика будет эффективней. Главная задача нынешнего года — подготовка площадки для земляных работ. Необходимо полностью провести перенос инженерных сетей и железнодорожных путей. Последние вызывают пока наибольшее беспокойство: требуются сотни тонн железнодорожных рельсов (в общей сложности четыре с половиной километра), а вопрос с их поставкой до сих пор не решен. Не закрыт еще ряд позиций по материально-техническим ресурсам — бетон, трубы, кабельная продукция и т. д. Откладывать в долгий ящик эти и другие вопросы нельзя. Каждый день сейчас на особом счету и у новотрубников, и у нас.

Вспомнилось прошлогоднее выступление вальцовщика стана «140» № 2 лауреата Государственной премии РСФСР А. А. Головичева, которым открывалось на страницах нашей газеты обсуждение важнейших предсезонных документов. Знатный прокатчик взволнованно и горячо говорил тогда о мере персональной ответственности за порученное дело, отмечал, что порой именно ее и не хватало у иных участников прошлой реконструкции. Подобные ошибки нельзя повторять. Круг ответственных исполнителей должен быть постоянным от начала работ до их окончания. Только тогда обязательность и дисциплинированность станут нормой для каждого участника реконструкции.

Ближайшее партийное собрание, которое готовил Павел Григорьевич, имело конкретную и актуальную повестку дня: об авангардной роли коммунистов, руководителей участков и бригад по выполнению мероприятий комплексной программы реконструкции и техпереоборудования в цехе № 1. С таких позиций — требовательных, принципиальных — должен оцениваться сегодня вклад каждого в большое дело. Ведь помимо реконструкции стана «140» № 2 необходимо вести обновление и других установок. Скажем, на ТПУ «140» № 1 нынче намечена модернизация привода обкатных машин с заменой редукторов рабочих клетей и улучшением крепления трубчатого провода. На этом же агрегате будет выполнена работа по автономному обеспечению стана технологической водой и высокого давления для охлаждения рабочих валков.

Общее мнение прокатчиков первого цеха — не сидеть сложа руки, дожидаясь окончания реконструкции. Активизация творческой мысли, образцовое содержание оборудования, строгое соблюдение технологической и трудовой дисциплины — таковы слабые качества качественной и высокопроизводительной работы. Таковы главные резервы нового этапа обновления цеха № 1.

И. ДУБРОВКИН.



Более 10 лет работает библиотекарем в школе № 10 Людмила Борисовна Топычанова. Прекрасный работник, она возглавляет первичную организацию общества книголюбов, прививает любовь к книге детям. Интересно проходят в школе праздники букваря и любимой книжки, конференции по произведениям А. П. Гайдара, ленинские чтения. Инициативно работает созданный Людмилей Борисовной библиотечный актив.

Фото Н. Угольников.

ВЫСТУПАЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

ПОД СЕНЬЮ «ЛИП»

Здание это замечаешь сразу, подходя к управлению Билимбаевского химлесхоза. Добротное, современное, оно выгодно отличается от соседних деревянных строений, где сегодня обрабатываются пиломатериалы. Скоро и это производство переедет в новый корпус.

«Скоро»... Обещания, которые дают директор предприятия Н. И. Копылов и главный инженер В. И. Смирнов, уже стали притчей во языцех. История затянувшегося ввода в строй цеха по производству товаров народного потребления началась несколько лет назад. Первоначальный срок пуска — декабрь 1984 года — был перенесен на сентябрь 1985 года. Согласно акту государственной комиссии объединения Свердловского объекта тогда был принят к работе с оценкой «хорошо». Но, видимо, комиссия придерживалась принципа: бумага все стерпит. «Липой» оказался при проверке работниками отделения Госбанка акт. В сентябре производство оказалось не готовым к тому, чтобы ритмично выпускать продукцию. Впрочем, и сегодня, спустя полгода, ситуация остается прежней: оборудование, установленное на 52 тысячи рублей, бездействует. Нет эстакады, не выполнены электромонтажные работы. В начале марта, когда автор этих строк побывала в цехе, там трудились лишь небольшая бригада наладчиков.

В старых же помещениях пыльно, плохая вентиляция. Все рабочие, с которыми довелось беседовать, говорили, что они ждут не дождутся, когда можно будет работать в новом помещении. Но, судя по всему, руководители предприятия это волнует мало. До сих пор по недостающим материалам не ставились вопросы перед объединением Свердловским. И хотя главный инженер В. И. Смирнов пробовал поначалу уверять в обратном, ни одного письменного подтверждения подобных заявок показать не смог.

Первоначально в новом цехе предло-

лагали выпускать пять видов изделий. Сегодня в этом перечне осталось только два наименования: штакетник и обшивка для садовых домиков. Когда приступят к изготовлению черенков для лопат, скалок, толкушек, на предприятии не могут сказать с определенностью. А ведь их планировалось изготавливать с самого начала в общей сложности около 150 тысяч штук в год.

Нетрудно подсчитать общие потери. С первоначального срыва сдачи цеха в строй они составили 120 тысяч рублей. Резонный вопрос: когда же все-таки планируют запустить производство? Постараемся к лету, сказал главный инженер, звучит не очень конкретно.

Сейчас к объекту необходимо повышенное внимание со стороны всех служб предприятия. Однако на момент проверки не был составлен перечень строительных недоделок и сроков их устранения, не утверждены графики проведения пусконаладочных работ. Вряд ли в этом случае стоит говорить о действенных мерах, которые, как утверждают руководители, предпринимаются в хозяйстве. Вот ответ главного инженера, написанный им после последней проверки работниками отделения Госбанка. Он вызывает недоумение. «Аккуратно подаются заявки в объединение Свердловским на поставку строительных материалов. Введен строгий контроль за ведением цеха. Химлесхоз за последние два месяца значительно увеличил выпуск товаров народного потребления по сравнению с соответствующим периодом прошлого года». Не зная истинного положения дел, и впрямь можно подумать, что новое производство растет не по дням, а по часам. Не для прикрития ли собственной бездеятельности составляются подобные ответы?

Т. ЖУРАВЛЕВА,
заместитель управляющего
отделением Госбанка.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

СПАСИБО ЗА ОТЦОВСКУЮ ЛЮБОВЬ

Когда мне было семь лет, в нашу семью вошел Герман Иванович Гилев. В свои двадцать семь лет он сразу стал многодетным отцом, ибо у мамы было еще двое детей — четырехлетний Саша и двухлетняя Надя. Он быстро нашел дорожку к нашим сердцам: мы полюбили его, как родного. Отчим уделял нам много внимания, каждого старался обласкать, и я первая назвала его папой.

Растить троих детей нелегко. Были в семье и материальные трудности, од-

нако родители никогда ни в чем не упрекнули друг друга, не вымещали досаду на нас. С честью выхолили они из любого затруднительного положения. Папа и мама трудились не покладая рук и нас приучали к труду. Мы всей семьей дружно работали в коллективном саду, распределяли обязанности по дому.

Теперь мы взрослые, у каждого своя семья, и отлично понимаем, как хлопотно воспитывать ребятняшек, вести домашнее хозяйство. Однако отец не испу-

гался трудностей, взяв на себя заботу о чужих детях. Мы не росли сиротами.

Папа работает в шестом цехе Новотрубного завода. Сегодня ему исполняется 50 лет. От всего сердца поздравляем его с днем рождения. Желаем здоровья на долгие годы. Спасибо, родной, за отцовскую любовь, которой ты щедро одарил наше детство.

Л. ОДИНЕЦКАЯ,
а также ГИЛЕВЫ
и ГОРЯЕВЫ — дети.

ОСТОРОЖНО: ПАВОДОК

Во время активного таяния снега, воды стекают в реки, водохранилища, поймы, которые еще не освободились ото льда. В результате образуются заторы, уровень воды поднимается. По рекам идет лед, который может повредить гидротехнические сооружения, переправы, плавсредства. Чтобы избежать этого, надо заблаговременно убрать с мест,

ОПАСНЫЕ ВОДОЕМЫ

подвергающихся затоплению, ценное имущество, домашний скот, корма. В наиболее опасных местах следует создать специальные посты по наблюдению за паводком.

Лед на водоемах и реках становится непрочным. Спасать людей, попавших в бе-

ду, весной трудно. Порой это становится невозможным: спасатели просто не смогут близко подойти к тонущему. В прошлом году в период паводка утонуло пять человек. Причина — нарушение элементарных правил предосторожности.

Во время паводка не ме-

не оставлять в местах скопления большой воды без присмотра детей. Эти требования сейчас необходимо точно соблюдать. Н. ОШУРКОВА, председатель горсовета ОСВОД.

В профтехучилище № 6 прошел областной конкурс будущих токарей, в котором участвовало двадцать юношей. Честь Первоуральска защищал Дмитрий Новокшонов и занял второе место. Он показал хорошие теоретические знания, умение пользоваться инструментом, станком. Сноровка в работе позволила Дмитрию изготовить свою деталь на восемь минут раньше отведенного времени.

Стать токарем юноша решил еще в школе и после окончания восьмилетки пришел в училище. — Здесь хорошо тем, — размышляет Дима, — что одновременно получаешь аттестат о среднем образовании и профессию. А токарное дело привлекло меня еще возможностью творчески мыслить и трудить-

ся. Учусь с удовольствием, в свободное время читаю, играю на баяне — окончил музыкальную школу № 3. Комсомолец Новокшонов в группе пользуется авторитетом. После окончания училища думает продолжать учебу дальше. А пока Дмитрий,

как и его товарищи, постигает тонкости профессии за партой и в цехе № 28 Новотрубного завода. Помогает им в этом опытный наставник, мастер своего дела М. И. Абрамов. В. ДЕМИДОВА, нештатный корреспондент.

КОНКУРС ТОКАРЕЙ

ПОМНИТЬ И ВЫПОЛНЯТЬ

ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ ПЕРЕХОДИТ НА АБОНЕМЕНТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

13 лет работаю контролером. Часто слышу от пассажиров, что профессию нашу пора уже сдать в архив. Верю, так оно и будет со временем. Пока же, к сожалению, не уменьшается количество желающих проехать бесплатно. За прошлый год задержано более десяти тысяч таких пассажиров. Многие брали билеты, не опустив монеты: за год на 51247 рублей не оплачено билетов.

Теперь пассажирское автопредприятие перешло на бескассовый метод обслуживания. В каждом автобусе по пять-шесть компостеров, водители продают абонементы. Их можно купить также в магазинах, киосках «Союзпечати», на контрольно-диспетчерских пунктах. Казалось бы, какие могут быть отговорки сейчас? Но число безбилетников не снижается. Более того, люди идут на разные уловки, чтоб проехать с использованным абонементом, не ведая, что шифр компостеров ежедневно меняется.

С седьмого апреля в автобусах будут убраны все билетные кассы, и оплачивать

проезд нужно только абонементом. Коллектив автопредприятия постоянно заботится о повышении культуры обслуживания пассажиров, от которых тоже зависит многое. Не купив билет, абонемент, грубят контролерам, оскорбляют их при исполнении служебных обязанностей. В марте мы проводили проверку на Магнитке, тем более, что от пассажиров были жалобы на нерегулярность движения «тройки». И что же? Безбилетников очень много, в ответ на замечания контролеров — грубость.

Такого, например, не скажешь о динасовцах. И контролеры, и водители пятого маршрута хорошего мнения об огнеупорщиках: пассажиры дисциплинированные, вежливые, без билетов не ездят. С такими людьми работать приятно. Водители и план всегда выполняют, и работают спокойно.

Так что культура обслуживания во многом зависит и от самих пассажиров.

Р. РЫЧКОВА, старший контролер.



ЗАВТРА — ВЫХОДНОЙ



Вновь капун выходных дней. Куда пойти, поехать, что посмотреть? Эти вопросы задают себе многие. Тем, кто хочет провести свободное время на свежем воздухе либо побывать на интересном мероприятии, предлагается несколько маршрутов.

ЛОВИСЬ, РЫБКА!

Все сильнее припекает солнышко: на календаре уже весна. Однако в который раз проверяют снасти любители зимней рыбалки. На Волчихинском водохранилище в предстоящие выходные дни состоятся соревнования по подледному лову. В субботу в пять часов утра от Дворца культуры и техники Новотрубного завода автобус доставит заводчан к месту состязаний. Цеховые команды в течение четырех часов вывоят самого удачливого рыбака.

В воскресный день здесь же в 7 часов утра начнутся городские соревнования рыбаков. Заезд состоится накануне в 18 часов автобусом маршрута № 103 до остановки Зеленый мыс. Участников приветливо встретят и расположат на отдых на базе № 2. Условия состязания нелегкие: за три часа на одну мормышку на зимнюю удочку нужно поймать как можно больший улов. Призы будут вручены тому, кого первого посетит удача, а также за самую крупную и за самую маленькую рыбу, за самый богатый улов. Призы и грамоты, а также хорошее настроение ждут вас, любители подледной рыбалки!

МЯЧ В ИГРЕ

Ежегодно коллективы спортивных клубов «Уральский трубник» и свердловского «Уралмаш» встречаются на традиционной матчевой встрече по теннису. Долгое время удача сопутствовала уралмашевцам, но в прошлом году первоуральцы сумели одержать победу над сильным соперником. Поэтому любители этой красивой игры вправе ожидать нынче увлекательного и напряженного поединка. Состязания будут проходить в субботу и воскресенье с 9 часов утра в Доме спорта Новотрубного завода.

В ЧАС ДОСУГА

Дворец культуры и техники Новотрубного завода в выходные дни приглашает первоуральцев провести час досуга. В субботу любители шахмат смогут принять участие в открытии полуфинала личного первенства заводчан, который начнется в 10 часов в цветочном зале Дворца.

Длительное время во Дворце культуры действовала выставка самодеятельных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства. Многие первоуральцы познакомились с представленными работами, авторы которых в большинстве люди рабочие. Тем не менее многие произведения выполнены на высоком профессиональном уровне. В 18 часов в субботу состоится закрытие выставки. А через час в большом зале Дворца начнется концерт, в котором примут участие все его самодеятельные коллективы, а также самодеятельность цехов предприятия. Программа посвящается открытию II Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества.

Любителей сатиры и юмора приглашают в воскресенье в 18 часов на вечер смеха. Две команды заводчан будут состязаться в находчивости и остроумии, что, без сомнения, доставит немало веселых минут.

Адрес редакции: 623100, Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72 зам. редактора 2-14-94, ответственный секретарь 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, отдел промышленности 2-53-47, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71, директор типографии 2-46-55, НСО9209. Печать высокая, Объем 1 п. л. Индекс 53825, Заказ 1883. Тираж 35420, Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ». Сеансы: 4-го — 9, 11, 13 час.; 5-го — 9, 13 час. «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ». Сеансы: 9, 14, 15-30 час. «КТО И КАК?» (2 серии). Сеансы: 10-30, 18, 20-30 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПЛОВЕЦ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

По заявкам кинозрителей 5 апреля в 11 часов демонстрируется новая цветная лента киностудии «Ленфильм» «Мой друг Иван Лапшин» по повести Юрия Германа.

В фильме снимались Андрей Болтнев, Нина Русланова, Андрей Миронов, Александр Филиппенко и другие. Автор сценария Эдуард Володарский, режиссер Алексей Герман. Приглашаем вас, любители кино!

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 1 апреля дома по улице Трубников: 54-а, 54-б, 56, 56-а, 56-б, 58, 60, 60-а, 60-б, 62, 62-а, 64, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 24-а, по улице Папанинцев: 3, 5, 7, 4, 6, 6-а, 6-б, 11, 17, 19, 21, 21-а, 23, 25, по улице Школьная: 4, 6, 8, 12, по улице Чкалова: 27, 27-а, 28, 29, 30, 30-а, 31, 32, 33 по выплате пенсий, выдаче почтовых отправлений передаются в отделение связи по улице Трубников, 52.

ДЛЯ ВАС, МУЖЧИНЫ!

Магазин № 30 «Товары для мужчин» предлагает обувь для повседневной носки и для торжественных случаев: туфли производства Югославии черные на полиуретановой подошве по цене 45 рублей с 39 по 43 размеры, туфли производства Югославии без шнурков на полиуретановой подошве по цене 50 рублей с 38 по 44 размеры, туфли производства Чехословакии серые на светлой подошве по цене 35 рублей с 40 по 44 размеры, туфли модельные на кожаной подошве, комбинированные черные с отделкой серого цвета производства Болгарии по цене 40 рублей с 41 по 44 размеры.

Имеются костюмы различных расцветок, модных силуэтов отечественного и зарубежного производства.

Срочно меняются две 2-комнатные квартиры (32,5 кв. м. 5-й этаж и 32 кв. м. 3-й этаж) на 3-комнатную и однукомнатную квартиры. 1-й и последний этажи не предлагать. Обращаться по тел. 2-29-43 до 17 час.

Меняется 3-комнатная квартира 51 кв. м на втором этаже с телефоном на 2-х или 3-комнатную квартиру. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-14-45.

Меняется 3-комнатная квартира улучшенной планировки 40 кв. м и однукомнатная квартира 19,8 кв. м на две 2-комнатные квартиры 46-а, кв. 54.

Сердечно поздравляем нашу дорогую маму, бабушку КОВАЛЕВУ Александру Кириковну с 60-летием. Желаем счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни. Дети, внуки.

Дорогую маму, бабушку КЛИМОВУ Лидию Федоровну поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья. Дети, внуки.

Дорогого мужа, отца, дедушку МОИСЕЕВА Валентина Яковлевича от всего сердца поздравляем с 60-летием. Желаем счастья и долгих лет жизни. Жена, дочь, сын, зять, сноха, внуки.

Поздравляем нашего уважаемого мастера ГАЛИЦКИХ Леонида Федоровича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, отличного настроения и семейного счастья. Бригада смены «А» цеха № 41 Новотрубного завода.

Поздравляем дорогого мужа, отца, деда ШИРИНКИНА Винтора Александровича с 60-летием. Желаем здоровья, счастья. Жена, дети, внуки.

Дорогую маму, бабушку МЯЧКОВУ Марию Васильевну поздравляем с 60-летием. Желаем здоровья, счастья. Дочь, зять, внуки.

Коллектив главной бухгалтерии Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование бухгалтеру центрального расчетного стола Бузалева Людмиле Александровне по поводу преждевременной кончины отца ТРЕНИНА Александра Васильевича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования выражают глубокое соболезнование начальнику отдела механизации и автоматизации В. А. Коваленко в связи с преждевременной смертью отца КОВАЛЕНКО Алексея Дмитриевича.

Коллектив цеха № 28 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику БОТ цеха Мальцовой Валентине Алексеевне по поводу преждевременной смерти отца КОВАЛЕНКО Алексея Дмитриевича.

Коллектив цеха № 28 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику БОТ цеха Мальцовой Валентине Алексеевне по поводу преждевременной смерти отца КОВАЛЕНКО Алексея Дмитриевича.

ИЗВЕЩЕНИЕ

К сведению председателей групп народного контроля, начальников штабов «Комсомольского прожектора», нештатного актива городского комитета народного контроля.

Очередное занятие секции народного контроля при городской школе партийно-хозяйственного актива состоится 8 апреля в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Городской комитет народного контроля.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.